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DELAVSKA ZMAGA
Brezstrankarji in družba pou¬

lične železnice so doživeli na volit
/veni dan poraz, na katerega smo
lahko ponosni. Dosedanji župan
Bading je dobil veliko nezaupni¬
co od mihvauškega prebivalst¬
va.
Hoan je prejel 33,836 glasov,

za Badinga pa je bilo oddanih le
30,706, torej znaša večina za
Hoana 3157 glasov.
Urad blagajnika in kontroler-

ja je še ostal v brezstrankarskih
rokah.
Zablagajnika je prejel John I.

Drew 35,681 glasov, njegov nas¬
protnik socijalist C. B. Whitnall
fra 28,501.
Za kontrolerja je bilo oddanih

za L. M. Kotecki 35,791 glasov;
za socijalističnega kandidata Leo
Krzycky pa 28,152 glasov.
Novoizvoljeni župan in svet¬

niki bodo nastopili svoje urade 18
tega meseca.
V novem mestnem svetu bo se¬

delo 26 brezstrankarjev in 11 so-
cijalistov. Za aldermana je izgu¬
bila socijalistična stranka enega
in sicer v 14. vardu, pridobila pa
je zato dva nova; v petem in 10.
vardu. V starem mestnem svetu
ima socijalistična stranka samo
devet uradov, v novem jih bo pa
imela 11, med temi najvažnejšo
mesto župna.
V petem vardu, kjer smo pri¬

zadeti Slovenci, je odnesel smago
delavski kandidat T. M. Reynolds
ki je dobil 1250 glasov, njegov
nasprotnik Fitzpatrick pa samo
1217. še nikoli prej ni bilo med
Slovenci na dan volitve take ži¬
vahnosti, kot ravno pri tej. Za¬
torej tudi ni zmaga izostala.
Tako se ruši v Milwaukee leto

za letom brezstrankarska stran¬
ka in na njeno mesto stopa delav¬
ska, počasi pa sigurno. Ako bo
pridobila delavska stranka vsa¬
ko volitev 2 nova urada, bo v Mil-
waukee odzvonilo leta 1924. V
tem letu 1924 bi bilo potem 19
uradov v delavskih rokah, 18 pa
v brezstrankarskih.
Dolžnost vsakega zavednega
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delavca je, da ne počiva na poli¬
tičnem polju, ampak da deluje
vedno na to, da se združujemo
vsi delavci v močno trdnjavo, ka¬
tere ne bo premagal protidelavs-
ki sistem.

ROPARSKI NAPAD
Ko je šel v Racin-u v torek

gostilničar Wm. Roever domu,
sta ga vstavila med potom dva
moža, ki sta zahtevala od njega
denar. Ker se je pa mož branil,
sta ga lopova pretepla, nato pa
se na njega streljala in ga pri
tem težko ranila. Gostilničarja so
prepeljali v bolnišnico, kjer se
nahaja v kritičnem položaju.

ROJAK IZVRŠIL SAMOU-
MOR V JEČI.

Zapušča pet sirot in ženo.
Rojak Ferdinand Stvarnik,

star 38 let, je bil arestan na pri¬
tožbo žene, kor ni hotel skrbeti
za svojo družino, ampak je zapil
vsak cent, ki ga je dobil. Vrhu
tega pa je potem doma ženo pre¬
tepal in otroke ter včasih zapodil
vse od hiše. žena je delala po no-
noči; snažila je ofice v First Nat¬
ional Bank Bldg, da j e borno pre¬
živela sebe in otroke. S stanari¬
no je vzadaj že pol leta. žena
Frančiška j e stara 32 let ter zelo
skrbna in pridna ženska. Stanuje
na 322 Washington st. Mož je
doma iz Šoštanja po domače Mli¬
narjev. V društvu ni bil nobenem
Stvarnik je bil pripeljan v dis-

triktno sodišče v ponedeljek na
obtožbo Spinderja, superintenden
ta ubogih. Po noči si je prerezal
v ječi vrat z žepnim nožem od
ušesa do ušesa ter so ga našli v
jutru mrtvega v mlaki krvi.
šerif Vlelms je mnenja, d? je

imel mož skrit žepni noz v čevlju
ali kje drugje, ker je bil pri od¬
hodu v ječo prav skrbno preiskan
kot vsak jetnik, kateremu se od¬
vzamejo vsi predmeti, s katerimi
bi se zamogtl poškodovati. Ker
je bil nož zelo majhen, ga je lah¬
ko imel skritega tako, da mu ga
ni bilo mogoče najti.
Truplo so prepeljali v mrtvaš¬

nico.
žena je velika sirota; naj sta¬

rejši otrok je star 14 let, naj-
mlajši pa 51et. Nahaja se v po¬
manjkanju ter je brez vseh sred¬
stev.

KER NI “DOBIČKA”
Družba milwauške poulične že¬

leznice je kupila v Racine, Wis.
veliko zemljišče ob ježeru od Gas
Co., ter bo tamkaj postavila elek¬
trarno in veliko delavnico za po¬
pravila. To je kupila, ker dela v
Milwaukee samo “zgubo”.

ŽRTEV POLICIJE

V Kenoshi je prišel v soboto
popoldne v hotel Maywood neki
mož, ki se je vpisal z imenom
Hon. George Seybold. Hotelirju
se je zdel mož sumljiv, zato ga
je naznanil policiji, ki je tujca
gnala na policijsko postajo. Med
zaslišanjem je mož hotel pobeg¬
niti. Za njim sta hitela policaja
ki sta najprej e streljala slepo,
nato pa os^ro. In ena kroglja ji*
zadela begunca v obisti, vsled
česar je ta pet minut pozneje u-
mrl na potu v bolnišnico. Seybold
se je nahajal v začasni denarni
stiski. Njegova žena živi v St.
Paul.

VOJNI POLOŽAJ
Iz Rima poročajo, da je prevzel

poveljstvo nad armado ob Soči
nadvojvoda Karl Franc Jožef,
prestolonaslednik ter da je pričel
z močno ofenzivo napram Italja-
nom. Svoj sedež ima baje v Trs¬
tu. Malo težko je to verjeti!
Pri Verdunu traja nemška o-

fenziva še vedno naprej; Nemci
napredujejo zelo polagoma, ker
se francoske čete v dobro utrje¬
nih pozicijah branijo zelo hrab¬
ro ter jih Nemci ne morejo pre¬
gnati iz njihovih pozicij prej,
dokler jim ne razbijejo popolno¬
ma njihova zavarovanja in za¬
časnih utrdb.
Poročila glede napredovanja

Nemcev pri Verdunu si zelo na¬
sprotujejo. Francozi poročajo, da
so nekatere nemške napade od¬
bili ter izgubljeno ozemlje zavze¬
li zopet nazaj, posebno pri gozdu
Caillette in da so dobili nazaj za-
padno stran vasi Vaux. Nemci
pa poročajo seveda ravno obrat¬
no. Nemci so postavili pred trd¬
njavo težke škodove 42 centime-
terske topove blizu Montfacont
ter razrušujejo ž njimi francos¬
ke pozicije na gričih. Tako si de¬
lajo polagoma pot za infanterijs-
ke napade.
Iz Tacoma, Wash. poročajo, da
je tamkaj nakupičenega vojne¬
ga materijala za Rusijo za 7
miljonov dolarjev, , ki je na potu
v Vladivostok. Ta materijal bo
dospel na rusko fronto v teku
treh mesecev, ako se upošteva
prelaganje na parnike, potem pre
laganje iz parnikov in potem
skoz vso Sibirijo in Rusijo in na¬
to še razdelitev na fronte. In v
tem času se bode morebiti pri¬
čela nova ruska ofenziva.

V Kaukazu še niso Rusi do se¬
daj se približali Trabizondu, da
bi ga začeli oblegati. Iz Carigrr
da naznanjajo, da so Turki vsta¬
vili rusko prodiranje pri Tčoruku

ZAMOREC LINČAN
St. Charles, Mo. — Lafayette

Chandler, zamorec je bil ustre¬
ljen od razjarjene množiice, blizu
tukaj, ko je skušal uiti iz nekega
hleva, kjer se je skril, potem ko
je streljal in ranil šerifa Dieker
in deputy Orlandorf, ko sta ga ta
dva skušala arestati, ker je stre¬
ljal na svojega delodajalca v to¬
rek. Ko je množica obkolila hlev.
je Chandler zbežal k vratom, kjer
je začela množica streljati nanj.
Po tem činu je podivjana druhal
m .rširala k ječi, kjer je grozila
d. bo linčala dva zamorca, ki sta
zaprta, da sta umorila enega poli¬
caja in še nekega drugega mo¬
ža. Zamorca sta obsojena na smrt
toda smrtna obsodba še ni iz¬
vršena, ker čakata na izid prizi¬
va na najvišjo sodišče.

IZ WEST ALLISA VISOKE CENE

Gospa A. Le Feber, tajnica
Womens Home Missionary Soc.
episkopalne metodistovske cerk¬
ve je zahtevala od župana John
Mulhaney, da bi naj pustil za¬
preti vse gostilne na volilni dan.
Toda župan ji je odgovoril, da
tega ne stori iz enostavnega vzro
ka, da so gostilne v Milwaukee
vedno odprte na volilni dan vzlic
staremu “Blue Law”. Ako želi
Le Feber na vsak način, da se
gostilne zapro, ji je dano na pros¬
to, da zamore proti temu sodnij s-
ko postopati.
Izid volitev je pokazal, da je

šel iz volilnega boja kot zmago¬
valec socijalistični župan David
Love zelo častno, ki je dobil
164 glasov večine nad F. E. Wal-
shem. Love je bil preje alderman
v 4. vradu.
Love je dobil 979 glasov, nje¬

gov nasprotnik pa 815.
Za mestnega blagajnika je pre¬

jel John Hackett 1269 glasov in
soc. Mc Carty 446. w ~ -~
Mestni clerk G. R. Mahoney

844 glasov; A. Wichner 849.
Mahoney zahteva zopetno štet¬

je glasov.
Za mestnega pravnika: J. E.

Tiemey 1,011, H. E. Foelske 678.
Za asesorja: F. L. Cussick 985;
J. J. Gauser 685 glasov.
Mirovni sodnik: W. J. Cleve¬

land 959, F. W. Burke 736, H. B.
Terlaak 501, L. E Potter 483.
Consfable: J. Manning 1060, G

E. Loebel 835, O. E. Kessel 543.
Alderman prvi vard: A. L. Ken

ney 271, J. Baloun 289, Ch Olson
240 in Ch. A. Ratsch 170.
Novi mestni svet bo imel sku¬

paj tri socijaliste in sicer župana,
aldermana v prvem vardu J.
Baloun in aldermana v štrtem
vardu Vem Rogers.
Pred volitvijo so trosili nasprot¬
niki izvoljenega župana D. Love
laži, da bo on v štirinajstih dne¬
vih zaprl vse West Alliške salu-
ne ob nedeljah, ako bo izvoljen.
Namen tega je bil, da bi glasova¬
li taisti, ki si radi privoščijo tudi
ob nedeljah kak kozarec pive, za
nasprotnika Walsha. Tudi gostil¬
ničarji so temu popolnoma ver¬
jeli. Toda Love je izjavil sam, da
so to le neosnovane laži ,razširje
ne z namenom, njemu škodovati.
Love je obljubil, da tega ne bode
storil nikoli, dokler ga ne bode
prisilila do tega kaka višja moč.
Mislimo, da takemu poštenjaku
kot je on, se že zamore verjeti
njegove besede, ker sploh tudi ni
nobenega povoda, da bi o tem
dvomili.
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Vodilni člani raznih velikih pro
dajalen in tovarn, ki izdelujejo
obleke, so izjavili, da bode v par
mesecih skočila cena platna in
tudi raznega drugega blaga za
50 ali 100 procentov, ker ni mo¬
goče dobiti barv in posebno pa ne
lana iz Nemčije ali Rusije. Ru¬
sija prideluje večino lana, ki se
porabi v Ameriki, ker tukajšnji
farmarji še niso pričeli s pridelo¬
vanjem istega v večji meri. Ker
pa Rusija sedaj ves pridelek za
sebe potrebuje, je vstavila ves
izvoz v Ameriko, zato to povi¬
šanje cen. Ravno tako bode po¬
skočilo usnje v ceni. Tovarnar¬
ji so izjavili, da bodo čevlji v ne¬
kaj mesecih najmanj za en dolar
dražji. Temu je krivo pomanjkan
je barve, ki se ne more izvažati
iz Nemčije. Tudi je mnogo krivo
ker ženske nosijo raznobarvne
čevlje, za kar se porabi veliko več
barve. Tovarne za usnje dobiva¬
jo velika naročila vsaki dan od
tovarn za čevlje, toda jih po ve¬
čini ne sprejmejo, ker vedo, da
ne bodo mogle izpolniti naročil
v nekaj mesecih, ako še vojna
traja dalje. Usnjame dobivajo
še vedno velika naročila iz Angleš
ke in Francoske, katere pa je tež¬
ko izpolniti, ker manjka kož, ka¬
tere je popreje pošiljala po večini
Rusija. Ako poskoči cena kaki
surovini za deset odstotkov, po¬
rabijo to priliko takoj tovarnarji,
da dvignejo ceno za celih dvaj¬
set odstotkov.

ITALJANŠKI VOJNI
MINISTER ODSTOPIL

Rim — Kralj Viktor Emanuel
je sprejel resignacijo vojnega mi
nistra Zupelli ter imenoval na
njegovo mesto gen. Morrone. Za¬
trjuje se, da bode vstopil gen.
Zupelli v aktivno vojno službo.
Na drugi strani pa se poroča, da
je Zupelli resigniral zaradi slabe¬
ga zdravja.

AVSTRIJA IN BULGA-
RIJA SI DELE PLEN

i Beril — Iz Dunaja se poroča,
.da so se končala pogajanja med
Avstrijo in Bulgarijo v oboje¬
stransko zadovoljnost glede me¬
je med Avstrijo in Bulgarijo v
zasedenem ozemlju, ki obsega
Srbijo, Cmogoro in del Albanije.
Vse natančnosti še niso znane in
idane uradno v javnost, misli se
:Pa, da se je tozadevno ukrenilo
že preje, predno je vstopila Bul¬
i/garij a v krvavi ples.
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KAJ JE Z NAŠO
TRGOVINO?

(Konec)

Trgovina in reklama.
Naši trgovci so po večini samo¬

uki v trgovstvu; deloma pa so
dobili svojo trgovsko vposoblje-
nost v starem kraju. To sta dva
glavna vzroka, zakaj naši trgov*-
ci, ne samo v Milwaukee, temveč
po vseh naselbinah, ne znajo ce¬
niti prave vrednosti reklame, to
je časopisje, za povzdigo svojih
trgovin.
Mnogi naši trgovci smatrajo

oglaševanje, če že oglašujejo ali
ne, za nepotrebno trošenje dena-
ra; včasih samo za nekako milo¬
ščino ali podporo. To naziranje je
vsekakor napačno. Pomisliti je
namreč treba da vsak kupec gle¬
da za tem, da kupi svoje potreb¬
ščine kolikor mogoče poceni. In to
mora vsak trgovec upoštevati. Ta
trditev sicer izgleda nasprotna
koristim trgovca, a v resnici ni;
čisto navadna trgovska propozici-
ja je in se pojasnjuje na ta-le
način: čim več blaga ene vrste
prodaš, toliko več ga moraš sku¬
paj kupiti in kolikor več ga sku¬
paj kupiš, toliko ceneje ga dobiš
in kolikor ceneje ga ti dobiš, toli¬
ko ceneje ga lahko prodaš. To je
v korist odjemalcev kakor tudi
trgovca. Dalje, kolikor ceneje
imaš blago, toliko več odjemalcev
imaš, ker vsakdo gleda, da dobi
poceni, kakor smo že zgoraj ome¬
nili.
Glavna vprašanja pri vsaki

trgovini so odj emalci,brez teh ni
trgovine. Zato je naravno, da
vsaka trgovina deluje na to, da
si pridobi čim naj več odjemal¬
cev, ako se hoče dvigniti. Toda
kako dobiti več odjemalcev?
Ozkosrčni trgovec bo navadno
čakal v svoji trgovini, da bodo
novi odjemalci sami prišli, ker si
ne ve drugače pomagati, pa misli,
da je vsak drug poiskus brez ko¬
risti in uspeha. Vse drugače pa
misli v tem slučaju napreden
trgovec s širokim trgovskim ob¬
zorjem. On ve da se vedno in
povsod dobijo odjemalci, ki so
nezadovoljni s svojim trgovcem,
katerega so pripravljeni takoj
pustiti, ako vedo, da morejo kje
drugje dobiti boljšo postrežbo in
boljše blago. Te odjemalce je tre¬
ba samo najti ter jim povedati,
da naj gredo v to in to trgovino,
ki ima tako in tako blago po taki
in taki ceni. Tega trgovec nemore
sam opraviti, ker neve kdo so ti
“nezadovoljneži,” a poiskal jih bo

zanj list! Dal bo v list oglas ter
povabil v svojo trgovino vsakega
odjemalca, ki ni zadovoljen s svo¬
jim trgovcem. In ako ima trgovec
dobro blago in prave cene, bodo
postali ti “nezadovoljneži” njego¬
vi stalni odjemalci. Kako naj lju¬
dje vedo za tvoje cene in tvoje
blago, ako jim tega ne naznaniš.
Reklama je bistvo ameriške
trgovine.
Ameriška mesta niso staro-

krajske vasi, kjer je samo
eden trgovec in zato mora človek
pri njem kupovati, če je zadovo¬
ljen z blagom ali ne. In je vse kaj
drugega. Ako ti ne boš zadovoljil
ljudi, jih bo tvoj konkurent.
Kdor bolje naznani svoj posel, k
temu bodo šli. Sicer nam pa ni
treba na dolgo in široko razprav¬
ljati, poglejmo samo na ameri-
kanske trgovce in se učimo od
njih* Amerikanec odpre danes
svojo novo trgovino in bo imel
koj prvi dan toliko ljudi kakor,
da bi trgovina že deset let obsta¬
jala, Zakaj ? Zato ker je to dovolj
naširoko razglasil in ljudi povabil
naj poskusijo pri njem. A kljub
temu se naši trgovci ob vsaki
priliki zgovarjajo, da reklama nič
ne koristi. Vzemi si pet do deset
stvari, nastavi jim malo nižjo ce¬
no kakor jo imajo navadno ter to
zadosti obsežno oglašuj in uspeh
nikakor ne more izostati. Ako
prodajaš samo ene vrste blago,
napravi kako izjemo v cenah in
blagu ter to naznani občinstvu
v dovolj obsežni meri in uspeh
te bo iznenadil.
V naše trgavine mora priti več

življenja, več pravega napredne¬
ga trgovskega duha in potem ni
prav nobenega vzroka zakaj bi se
ne dvignila. To bo ob enem tudi
protiutež na tehnici med našimi
in tujimi trgovci.
Milwauška naselbina ima sedaj

zopet svoj list, ki se ni ustanovil,
da bi kdo obogatel, temveč se je
ustanovil za splošno korist nasel-
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cem vedno prednost, ker smatra¬
mo to za potrebno pri našem stre¬
mljenju za povišanje našega
ugleda. Nasprotnikov ima list
nekoliko pri delavcih in trgovcih,
oboji pa jasno kažejo s tem da so
_j • /-v civni. Prvi
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nerazsodni in osko srčni. Pr\
misijo, da list ni nič vreden, če se
ni z dušo in telesom zapisal s ka¬
ko stranko. Oni ne pomislijo, da
mi bolj nujno rabimo splošno
izobrazbo in veljavljenje nase
vrednosti v svoji novi domovini
nego strankarstvo. Strankarstvo
brez izobrazbe je hišo zidati na
pesek. Oni dalje v svoji omejeno¬
sti mislijo, da so interesi naših
domačih trgovin nasprotni delav¬
skim interesom, čas je že v vsaki
stvari prinesel zaželjeno spreme¬
mbo in zato jo bo tudi v tej ,mor¬
da celo prej nego pričakujemo,
kajti njihovo stališče je nevzdrž-
ljivo. Onim trgovcem pa, ki listu
nasprotujejo, pa ne moremo reči
nič drugega kakor pomilovalno
vsklikniti: odpusti jim saj ne
vedo kaj delajo.
Ko torej zaklučujemo razprave

pod naslovom: “Kaj je z naša
trgovino,” želimo, da eden ali
drugi od čitateljev pove svoje
mnenje v dopisih zlasti glede te¬
ga, kako bomo lahko največ sto¬
rili za dosego središča naše nasel¬
bine. Da je tako središče nujno
potrebno in ob enem predpogoj
naše skupnosti in napredka, v
tem ni treba da bi še dokazovali!
Opozarjamo pa ponovno da je se¬
daj zadni čas, da se kaj ukrene.
“Slovenija” bo tudi v bodoče
od časa do časa prinašala tozade¬
vne članke, a to nepomaga dosti,
ako ni resnega dela zadaj.
Dalje! Kogar veseli trgovina,

naj ne odlaša žnjo. Sedaj je pravi
čas zato! Slovenci rabimo vsako¬
vrstne trgovine, karšnih še nima¬
mo. Ako je posameznik preslab,
naj se združita dva trije i.t.d.
Sicer je bilo do sedaj tako, da dol¬
go ni bilo nobenega trgovca za

bine, torej v korist vseh Sloven-', o ali ono trgovino, toda ko je isto

kr o j a č a
SE PRIPOROČAVA CENJENEMU OBČINSTVU ZA IZDELOVANJE ,N

5124TE NATIONAL AVE"Vogal 52-“ AVE., WEST ALLIS
a « « • M ~W

Telefon West Allis 456 L.

£| NAJBOLJŠE OBLEKE
IZDELUJE, CISTI,, LIKA, PO-

PRAVLJA IN BARVA STARE

V VSESTRANSKO ZADOVOLJ¬

NOST VSEGA OBČNSTVA PO

NIZKI CENI

4 JOHN KRAINC
z 9 6 GROVE ST.

AVTOMOBIL !
TELEFON IIANOVER 2686-V

FRANK ERMENC
JITNEY OPERATOR

AVTOMOBIL OD ČASA ALI OD DALJA¬

VE NA RAZPOLAGO PO NOČI ALI PO

DNEVI ZA KRSTE, ŽENITVE, IZLETE IN

DRUGE PRILOŽNOSTI PO UGODNI CENI.

504 Mineral st.
Milwaukee, Wis.

HALLLOOO!
Fantje,
Kam pa gremo?
Dol na slovengko Grand aveno,
K Anzelni,
Na Lake strit dvestotri,
To je blizu Žabje vasil ! ! I .

Tam je dobra postrežba z vsakovrstnimi
pijačami in prigrizkom. Dobro okusno vino iz
črnega in belega grozdja« _

Come on, boš viael, pri Anzelnu je naj¬
boljša zabava!

ARTHUR J BRETT
POGREBNIK
281 Reed Street

TELEFON HANOVER 471

FARME

DOBRO DOŠLI!

FRANK ANZELY, 203 Lake st
Telefon Hanover 2145-L.

^HRENS and YAHj_

cev. Med nami ni delavcev in ka¬
pitalistov, kajti vsak izmed nas
opravlja svoje delo, eden malo
lažje drugi malo težje, torej smo
vsi delavci v boju za svoj obsta¬
nek. List ima namen pomagati po
svojih močeh delavcem s tem,
da jih bodri k zavesti, k izobrazbi
in napretku, trgovec pa s tem, da
skuša vse rojake v naselbini do
tega, da bodo dajali našim trgov-

eden začel, jih je takoj za njim
začelo kar pol tuceta rojakov.
Vsak naj poizkusi kaj novega in
bo gotovo imel več prilike za vs-
peh kakor tam, kjer ima konku¬
renta.
Velike vrednosti za novga tr¬

govca je list, ki za par dolarjev
seznani vso naselbino z podjet¬
jem in to prihrani časa in dena-
ja! Torej pogumno na delo!
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Obuvala za vso družino
355 GROVE STREET

FRANK SKOK
SLOVENSKI FOTOGRAF,

438 — 52ndAvenue
zraven slovenske cerkve

Telefon WEST ALLIS 456-J
IZDELUJE VSAKE VRSTE FINE SLIKE

PO NIZKIH CENAH. Z VSAKIM NAROČI¬
LOM ŽENITBENIH SLIK NAPRAVIM ENO
VELIKO ZASTONJ. NA ŽELJO GREM FO¬
TOGRAFIRAT TUDI NA DOM ALI KAMOR
ME KDO ZAHTEVA.
DELAM IZ MALIH SLIK VELIKE V VSA¬

KOVRSTNIH BARVAH NA PLATNO IN PA¬
PIR CENEJE IN BOLJE KOT ČIFUTI.
POSTREŽBA HITRA IN DELO IZVRSTNO

Bratom Slovencem
in

Hrvatom
priporočam svojo
BRIVNICO
z dobrim in točnim

delom.
Pridite

in
prepričajte

_ g0 j
S. FABIJANčIč

5124 '/2 National Ave., West Allis.

Ako ste namenjeni kupiti ob¬
delano ali neobdelano farmo, pi¬
šite po pojasnila o farmah v
Ashland Co., Wisconsin. Tu je že
več Milvvaučanov kupilo zemljo.

LEO ZAKRAJŠEK
ASHLAND, WIS.

THE WEST ALLIS STATE
BANK

WEST ALLIŠKA DRŽAVNA

BANKA
Varna - Močna - Pomagalna
Pri nas nalaga veliko Slovencev

svoje prihranke.
Mi želimo vse Slovence,

časovne vloge.

Plačamo 3 od sto obresti.
west Allis, wis.

VIL. J. GRONEWALD
Licencirani pogrebnik

in maziljenik
Brezplačna poraba privatne kapele.

Cene nizke.
347 REED ST. med National Ave
in Walker St. MILAUKEE.
Telefon Hanover 4497

SALOON IN PRENOČIŠČA
Točim dobro Gutsch pivo

in dobro vino. Fine cigare.
Prigrizek vsaki čas zastonj.

JOE FLUDERNIK
735 Indiana-av, Sheboygan, Wis.
Še priporočam cenjenim rojakom

VAŽNO
za SLOVENCE in HRVAT
Ako ste namenjeni kup:

hišo v najlepšem kraju n
selbine, se vam nudi sed
lepa prilika, kot je še nis
imeli nikdar.

OBRNITE SE NA
JOHN ERMENC,

NOTARY PUBLIC,
288 GROVE S

TEL. HANOVER 3793-X

THOS. M. REYNOLDS
GOSTILNA SAMPLE ROOM

298 GROVE STREET

Otvoril sem
novo proda¬
jalno z zlatni
no in Urami.

V zalogi i-
mam veliko
izbiro. Moja
solidna in toč¬
na postrežba
je znana vsem
cenj. starim
odjemalcem.
ANT. GRANDLICH, 309 First Ave

Se priporočam za obilen obUk.

Ako vaš prijatelj ni naročen na
Slovenijo, nagovorite ga Več hn
naročnikov, večji bo list.

MARTIN JUG
NOVA OBUVALA
IN POPRAVILA

312 NATIONAL AVE

CENEJE! ! • •
ZaNeSlJiVeJe
HITREJE! ! !

pošilja
Denar v staro domovino

LOUIS BEWlf Z
198 First Ave., **
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VSTANOVLJENA L. 1914 INKORPORIRANA L. 1915
Sedež: Milwaukee, Wis.

UPRAVNI ODBOR:
Predsednik: JOHN KRAJNC. 291 Grove St., Milvvaukee, Wis.
Podpredsednik: LEOPOLD ZORKO, 1019 Indiana Ave Shebovo-an
Tajnik:. JOHN ERMENC, 288 Gro^e St., Milvvaukee, Wis '
Blagajnik: MATH. ŠTIGLIC, 415 Florida St., Milvvaukee Wis
Zapisnikar: FRANK MATITZ, 212 Greenbush St., Milvvaukee Wis

NADZORNI ODBOR:
I. nadzornik: IGNAC KUŠLJAN, 229 First Ave., Milvvaukee Wi*
II. nadzornik: ANTON TOMINŠEK, 495 Park Št., MihvaSee Ww
III. nadzornik: JOzLt BENDA, 6124 National Ave West Allis Wi

POROTNI ODBOR: * 1 Allls ’ Wls -
Predsednik: ALOIS GOLOB, 114 Franklin St., Port Wasbir.crtr,r. w
JOHN STAMPFEL, Grafton, Wis. * ’ ^°rt Washlngton. Wis.
JOHN TURK, 456 — 54th Ave., West Allis, Wis

POMOŽNI ODBOR:
MARTIN JELENC. 300 Mineral St., Mihvaukee Wis
MARTIN ROP, 308 Second Ave., Milvvaukee Wis^
ANTON SEM, 440 - 7th Ave., Milvvaukee WiT

VRHOVNI ZDRAVNIK: DR. P. LANGLAND' Corn Na« Ave in *
Glavne seje se vrše vsako drug sredo meseca na 288 Grove St oh 8 ^

Uradno glasilo: SLOVENIJA °b 8' 1 Vecer*

2APISNIK SEJE GLAVNEGA
ODBORA J. P. Z. SLOGA

M1LWAUKEE 8. MARCA 1916
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KAKO SE PREPRIČATE
O SMRTI?

Brat predsednik otvori sejo ob
g uri zvečer. Podpredsednikom
to sejo je imenovan Josip Ben¬

da. Navzoči odborniki: John
Krainc, Josip Benda, John Er¬
žene, Frank Matitz, Matevž Šti¬
glic, Anton Tominšek, in A. Sem.
Zapisnik zadnje seje se sprej¬

me, kakor je čitan. Zapisnik iz-
vanredne seje se sprejme z neka¬
terimi popravki. Poročilo komi¬
teja društva št. 7, ki poročata i
sobratu Frank Atlšek zaradi pod¬
pore, se po daljši debati sklene,
ker izjavljata sobrata Martin
in John Sušnik, da zahteva brat
Atlšeka njegovo podporo. Spre¬
jeto, da se ravna po pravilih.
Sprejeti novi člani: Pri druš¬

tvu 1 Anton Postišek in Nikolaj
Virbnik; pri dr. št. 2. Alojzija
Koren in Marija šuler; pri dr.
št. 3. Stefan Tisenič.
Tajnik poroča, da še ni dobil

vsega od društev, kar se vzame
na znanj e.
tudi blagajnikovo poročilo se

vzame na znajne.
Društvo št. 3 naznanja, da že¬

li izključeni član Frank Močnik
pristopiti v društvo nazaj ter pla¬
čati asesment za en mesec nazaj
in za en mesec naprej. Izključen
je bil novembra 1915. Po daljši
debati se sklene, da se ravna po
pravilih.
Dr. št. 3 poroča, da je bil odrezan
prst bratu Seničarju. Zahteva se
še tozadevno več pojasnil.
Dopis dr. Sloga se vzame na

znanje ter se sklene, da se priob¬
či v časopisu, da se naj zglasijo
člani pri društvenem tajniku, a-
ko kateri želi spremeniti svojo
polico na $1000 posmrtnine.
Glede brata Tomaža Sortič se

sklene, da naj pošlje društvo
zdravniške liste njemu v bolniš¬
nico, kjer jih naj izpolni zdrav¬
nik, da bo dobil zaostalo podporo.
Na poročilo brata Jos. Benda

glede John Herendiča se sprej¬
me, da se pusti člana še enkrat
preiskati in sicer pri dr. Lifert
in Ernst, kar naj preskrbi Er-
mnec.
Bolniška podpora se je izpla¬

čala sledeče: Dr. št. 1 $156.00, dr.
št. 3 $53.00 in dr. št. 4 $48.00,
skupaj $257.00 v mesecu marcu.
Nadalje se sklene, da se pošlje

posmrtnina po rajnem bratu Ant.
Rezman in dediče v staro domo¬
vino.
Računi za zamudo časa komi¬

teja in nadzornega odbora se o-
dobrijo. Skupaj znašajo $18.00
Brat predsednik John Krainc

zaključi sejo ob 11.30 zvečer.
Frank Matitz, zap.

Ali se je mogoče prepričati o
mrtvem človeku, da je res mr¬
tev? Najvažnejša poskušnja ob¬
stoji v tem, da se zapiči iglo v ko¬
žo.Ako je človek še pri življenju,
se koža zapre ter se porudeči o-
koli luknjice. Ako pa je mrtev, pa
ni mič barve in luknjica ostane
odprta. Tako je v veliki večini
slučajev. Vendar pa pridejo red¬
ki slučaji, da samo ne zados¬
tuje.

Krvave madeže odpraviš na ta
način, da deneš kos škroba (šter-
ke) na madež, potem ga pa toliko
zmočiš, da se škrob raztopi. Po¬
tem deni blago za par minut na
solnce. Nato se naj zmenca in
madež bo izginil popolnoma.

* * *

Vse volnene blago, flanele in
podobne moraš prati v mlačni vo¬
di z dobrim milom ter obesiti ne-
ovito za sušenje. S tem se lepo
opere in skoro prav nič ne ukrči.

* * *

Ne meči proč koncev sveč. Zbi¬
raj jih in ko jih imaš dovolj, raz-
stopi jih in dodaj toliko parafi-
novega olja, da je mehko kot sme
tana. S tem namaži “oilcloth”
ali linoleum ,pa se ti zelo lepo sve
ti, veliko delj trpi in ni nevarno
ker ne drsi.

* * *

Kadar sne otrok kak oster pred
net, ne dajaj mu redkih rečij, am
pak kruha ali kaj podobnega. To
se potem nabere okrog predme¬
ta in brani, da ostrina ne rani
črev ali želodca.

* * *
Preostala kava je kaj dober

gnoj za rasline ali rože na oknih.

VARUJTE SE NEPR1LIK!

Ako hočete poslati
denar v stari kraj, ne
pozabite, da vam to
opravi naisigurneie
rojak, ki je že osem
let v tem poslu ter i-
ma zadostno izkušnjo.
Cene so
JOŽEF

nizke ..
TRATNIK, 268 Jb 1KS1 AVHilM UE

SLOVENSKA IZKUŠENA

A
I N

A

TEREZIJA
313—3rd AVE

M

BOLNIŠKA
POSTREŽNICA

K R A P S H E.
TELEFON HANOVER 4033Y.

SLOVENSKO-HRVATSKA

I

Edini in naj zanesljivejši slu¬
čaj smrti je razpadanje telesa.
Ker se pa ne sme čakati tako dol¬
go iz zdravstvenih in drugih o-
zirov, se navadno človeka prej
zakoplje, ne da bi se popolnoma
prepričalo, ali je za gotovo mr¬
tev ali ne. Večina jih je res mrt¬
va, ne pa vsi. Poizkušnje so do¬
kazale, da je precej slučajev, da
je bil človek pokopan živ; o tem
so se napisale že cele knjige. Ne¬
davno je izšla ena v Londonu
pod naslovom: “Prezgodnji po¬
kopi”. Tam je več dokazanih slu¬
čajev.Ne zgodi se sicer velikokrat
vendar pa je vedno dovolj sluča¬
jev za to.
Belgijski zdravnik dr. Icard je

iznašel dva načina, da se prepri¬
ča, ali je človek mrtev ali ne. Pr¬
vi je s pomočjo električnih žar¬
kov, drugi pa na podlagi flores-
cina. Dokler je življenje v člove¬
ku ,je gotovo, da se pretaka še
kri po njem kolikor toliko. Po
mnogih poskušnjah je iznašel re¬
čeni zdravnik florescin, to je po¬
polnoma neškodljiva snov, katero
se vbrizga pod kožo. Ako je še
količkaj življenja, dobi koža ru¬
meno barvo, oči pa zelenkasto.
Ako pa ni prav nobenega živ¬
ljenja več ,ostane vse telo neiz-
premenjeno in to je popolen do¬
kaz, da je mrtvo.
Spomočjo električnih žarkov

pa se da prepričati na ta način,
da se človeka fotografira. Kot
znano, gredo ti žarki skozi telo. i Za $0.75.
Dokler je človek še živ, se želodec Za 1.45.
in čreva ne dajo fotografirati, |^a 2 -^5 -
ker gredo žarki skozi. Pri mrt- ^
vem človeku je pa vse to vidno. L 4‘00 ’
Po smrti se namreč naberejo naj- za
preje v želodcu plini, ki svetijo. Za
In ti plini se dado tako dobro fo- Za
tografirati, da se popolnoma loči
in pozna obliko želodca in črev. Za
Znano je več slučajev, da so Za

se ljudje bali biti pokopani živi. Za
V tem slučaju so odredili, da se Za
jim mora zasaditi ostro bodalo Za U-M
v srce, predno se jih je pokopalo. |Za 13,00 •

AGENTURA
tt . , * .. Pošiljamodenarskozban-Ker pa je ta gnoj močan, ga smes , , . . , .. i • „

* 6 ko, ki ima kapitala m vlog
$35,000,000, torej najvarnej¬
ša pot. Pooblaščeni smo za
to z državno licenco.

CENA SEDAT

dati samo nekaj okrog vsake
rastline.

* * *
Jesih je dobro čistilo za odpra¬

vo nesnage, zlasti pa dima. Vze¬
mi cunjico, pomoči jo v jesih, po¬
tem pa podrgni in madeži izgi¬
nejo takoj. Ko je cunja umaza¬
na, jo izmij v vodi in posuši. Iz¬
brisati mušje piko iz sten ali iz
česa druzega, nimaš zlepa boljše
stvari kot je jesih. Če ti kaka po¬
soda diši po ribah, čebuli ali čem
drugem, jo ornij, potem pa zavri
njej nekaj jesiha in zopet dobro

izplakni. Jesih spravi iz obleke
črnilo za čevlje. Ako imaš roke
suhe in hrapave, potem ko si jih
umil v vodi, vzemi nekaj jesiha,
kani si ga na kožo in pusti, da se
posuši.

$1300 ZA100KRON
MAROHNIč in MILAKOVIČ

124 - 5th STREET
BLIZU UNION POSTAJE
TELEFON GRAND 3112

TA KRASNA
COLUMBIA GRAFONOLA

SAMO

$1500
$100
I^a teden

* * *

Zahtevajte vedno po¬
vsod le naše domače, fine in
prijetno dišeče HAVANA
cigare, BALKAN, BRITA-
NICA, REGALITAS, HIN-
DERBURG, izdelane iz naj-
boljega TOBAKA, katere
dela vaš rojak
FRANK PERSHE
278 GROVE STREET

na teden

Naročajte se na Slovenijo!
Razširjajte domači časopis; več
inaročnikov bo, boljši bo list!

DENARJE V STARO DOMOVINO
Vam pošlje najsigumeje, najhi¬
treje in naj točneje naša stara in
zanesljiva domača tvrdka in si¬
cer po najnižji dnevni ceni.
Mi imamo naj sigurnej šo in naj

boljšo zvezo. Denar izplača c. k.
pošta potom poštne hranilnice na
Dunaju ali Prve Hrvatske Štedi-
onice u Zagrebu brez odbitka.

Mi garantiramo vsako pošilja-
tev, da denar ne bo izgubljen. Ko
smo prepričani, da ni bil izplačan
denar vrnemo.
Denar nam pošljite po banč¬

nem “Draftu”, ki ga dobite v vsa
ki banki skoro popolnoma zastonj
poštnem ali ekspres Money Order
ali pa v priporočenem pismu kar
gotov papirnat denar.
Danes pošljemo v staro domovino

Kron
. . 200
.. 300
.. 400I
.. 500 1
.. 600
.. 700
. . 800
.. 900
.. 1000
.. 2000
.. 3000
.. 4000
.. 5000
.. 6000
.. 7000
.. 8000
. 10,000

Priteh cenah je poštnina že vra
čunana. Pošiljatve naslovite na:
AMERIKANSKI SLOVENEC

bančni oddelek,
1006 N. Chicago St. JOLIET, ILL

POPOLNA ZBIRKA
VSOKOVRSTNA GODALA
SLOVENSKIH PLOŠČ
WINTER PIANO CO
375 GROVE STREET

FOTOGRAFIJE !
Za ženitbene slike se

obrnite na
L. HAGENDORF.
FOTOGRAF.

SEDAJ NA
443 National Avenue
2 vrata zapadno od Kroegerja

Mrs. Mary Ocvirk
300 Grove Street.

Telefon Hanover 2692
SLOVENSKA BABICA
Se priporoča vsem Slovencem.

IGNAC KUŠLAN
SLOVENSKA GOSTILNA

IN RESTAURANT
229 First-av., Mihvaukee
Prodajem izborne vsako¬

vrstne pijače in dobre ciga¬
re. Topel prigrizek ob vsa¬
kem času.
Slovencem se priporočam ]

4.65.
5.30.
5.95.
6.65.
7.25.
7.85.
8.45.
9.25.
9.85.

VIKTOR PETEK
268 FIRST AVE.

Moderno urejena slovenska
BRIVNICA
Se priporočam občinstvu za

mnogobrojen obisk.

Ako hočeš rezati steklo, pa ni¬
maš nobenega rezila pri roki, na¬
pravi na sledeči način: Vzemi na¬
vadno pilo in zaznamuj ž njo tam
kjer želiš imeti steklo odrezano.
Potem vzemi drobno vrvico in jo
namoči v petroleju. Potem deni
steklo po konci, v olju namoče¬
no vrvico pa po isti črti, koder
si prej potegnil s pilo. Nato užgi
vrvico. Vročina, katera se razvi¬
je pri goretju, je baš dovolj ve¬
lika, da poči steklo natančno tam
kjer je zaznamovano.

FRANK BANKO
GOSTILNA

5202 National Avenue,
zraven Slovenke cerkve,
WEST ALLIS, WIS.

Fine smodke, dobro vedno
sveže SCHLITZ pivo in iz¬
vrstno domače VINO.

AKER LOTI

OTTO CONRAD
NEMŠKI AMERKANEC, 5t th
AVE IN NATIONAL AVE

WEST ALLIS
IMA LOTE BLIZU STATE
FAIR PARKA IN MESTNE
LOTE.
CENA OD $125.00 NAPREJ.
TELEFON WEST ALLIS 319



SLOVENIJA

IZ SHEBOYGANA mežikale za zlatimi očali, da jel Od daleč se je slišal mestni sum
skoro odskočil, kajti v njih je če- ter se lovil v predmestje. ‘Oi u-
pelo hudodelstvo in raztegnilo Lat je mislil z nestrpno stras j
je tipalnice kod polip ter je bilo -in hotel je priti na jasno, es
samo v zadregi, da se je pokazalo. mu j e bila duša, polet je ji ome-

Mesto Sheboygan Falls je skle¬
nilo, da kupi elektrarno družbe
FaJls Light & Power Cc).a» - ^-. .
no, ki jo je določila Railroad 1 igtem kjpu ozr]a se j e koketno jen, krila strta. Bo.i njego\ .1
Commision. Ta komisija je dolo- spremljevalca košata dama, memogoč in brezuspešen, m e

^" CAA "/rA°+AV'Al ‘. njegove šobil vkovane. Toda

X* - 7

čas, da sklene pogodbo.
V mestu se je mudil državni

- , 11CV spremljevalca
čila ceno na $17,500. Mesto dol . ^ j e vodil dostojanstveni |njegove so du . j
prevzelo vso imovino te družbe Loyek> -n portunat je videl, kako j Fortunat Gruden je hote izpo
1 . avgusta, ker do tega časa ^ma 1 0dkrito se je pokazala laž ter Liti sveto misijo.

šinila v čisti goloti preko celega Spodaj pod oknam se je raz e-
» ..— — ,lica. Tedaj se je spomnil Gruden zalo mesto. Morje teme je ležalo

ravnatelj šol, v svrho, da b1 SG glasu svojega šefa, ko mu je šče- l na zemlji, iz nje so bile vide i
ustanovile večerne šole za Grke getajoče in na pol piskajoče pri- strehe in dimniki kakor va ovi.
in “Austrians” (Slovence) . Ro-l ve(Joval o avanzma in ravnatel-1
jak Anton Starich je izjavi, a j evega razoranega čela, ki ga je
bi se udeležilo teh šol veliko stf' Lekaj dni potem poklical v svojo___
vilo naših rojakov, ako se bo ta tgr mu očital najhujše ne- svet. Ali lučke so bile tako nez-
ideja uresničila. Za nas bi bilo to j marn0sti v poslovanju, katere je| natne, tako uboge m prosile

’ baje zakrivil.
Dostojanstveni gospod in gos¬

pa sta izginila, a Fortunatu Gru-
anu je ostal v spominu pogled
dostojanstvenikov; pogledal je
okoli sebe in videl je naenkrat
v očeh vseh ljudi, ki so hodili mi¬
mo, isto čudni strahopetnost, fsto

ui rHllr lil lil lllli* 1 ** -

Firtunat je zrl doli. V temi so
trepetale lučke, ki so se videle v
daljavi kot iskrice nasejane na

slovenski urar in zlatar
V ZALOGI IMAM VSE VRSTE ZLAT¬

NINO IN SREBNINO TER URE, URE
BUDILKE, ZAPESTNICE ITD.
Popravljam ure vseh vrst po najmzjih

cenah, hitro in dobro. Za vse jamčim. ___
FRANK VAčUN, 291 GROVE STREET

velike koristi.
Pričakuje se, da bo to pomlad

mnogo tujcev postalo državljani
Prosilci bodo zaslišani v pone¬
deljek 10 . t. m. in torek pri okroz
nem sodišču. Da bi bila “skušnja’
za tujce lažja, je izdal klerk so¬
dišča posebno knjižico, v kateriUIOL-Ct v . . ..1 JT10, lblA> GUUIII
se nahajajo vprašanja, ki jih mo- po|-uknj enost in neodkritost ter
ra znati prosilec. Med prosilci za • j j i 0 ie celo v očeh na pol odra-
drugi papir je tudi več Slovencev
kot Frank Mantic, Jožef P-i i>-»
John Pirnat, Frank Gostirchl itd.

stlih dečkov, ki so drveli naprej
s knjigami pod pazduho. Počasi
je šel dalje ob zasivelih hišah,imi uuav, -- je sel uaije uu idBIVCim umou,

Pri volitvah v torek so izvolje- vozoyi gQ ropotali po tlaku in
ni sledeči novi aldermeni in super žkripala go koiesa med glušečim
visori: 1. vard: Herman Albrecht | ^tjem voznikov. Fortunat je
Supevisor A. J. Whiffen. 2. vard.
Alderman Ed. Fisher, supervisor
Geo. Leberman. 3. vard: Alderm.
O. Loebel, superv. H. F. Nagel.
4 vard: Aid. L. Oppeneer, superv.
John Olson. 5 vard: Aid. E. C.
Zehms, superv. G C. Glaeser. 6 .

videl okoli sebe same spačene ob¬
raze, vsi so imeli maske, čudne in
nenaravne, čim več ljudi je srečal
tem bolj znani so se mu zdeli in
izprevidel je da imajo, vsi prav¬
zaprav čisto enak obraz, videl je

z,enms, superv. vx v,. ”'|da zre vanj pravzaprav en sam Le oči niso izginile, usui na
vard: Aid. H. Schuelke, Superv. 0hraZ; poln laži, bled in mežikajoč obrazu so postajala čim dalje
W. H. Burhip. 7. vard: Aid. H'|izpreminjajoč se kot luskine, ob- bolj sarkastična, tako da so ust-

raz, čegar usta se raztegajo reže- nice skoro izginile ter da je osta-
če ter porogljivo. In stotine takih ha v obrazu le ozka zareza, ki se
obrazov je zrlo vanj in celo v da- je dal
ljavi, se mu je zdelo, da se vzdi-Li je. - • 1 I* I » _

milosti velike pošasti, ki jih je
požirala, svetile so se kakor pro¬
šnje grešnikov, trepetajoče kesa
in bojazni. Fortunatu pa je zorela
ideja, nerešeno vprašanje ga je
postavljalo pred alternativo: ali
jo rešiš ali ne rešiš. Strmel je v
temo med motne luči, migljajoče
v nji in bilo mu je kod da plava v
morju teme nad mestom. In iz
tihe izbe se je vzdignil glas, na
pol slišen, iz zraka je vstal ter
splaval na lahko, opojno vabljiv
in mameč; Fortunat je zaslišal
tiho, ognjevito godbo, ki mu je
uspavala možgane in ubijala du¬
šo. In godba je prihajala kot iz
harfe, prihajala je iz nevidnih
krajev, iz kraljestva duhov.
Fortunat Gruden je obležal

nezavesten na tleh.
Toda režeči obraz in mežikaj o-

Usta na

SEZONA Z ASTAV1T1 HlsE JE TUKAJ
Kupci z lepotnim čutom pridejo k nam. da jim nariše¬
mo načrte za njihove nove stavbe in hiše prvovrstno.

ZAKAJ ?
Vprašajte kogarsikoli od stoterih, katerim smo napravili načrti
in stavili poslopje za nje. Mi vam damo ves denar ali samo nekaj.
MI VAM GARANTIRAMO, DA PRIHRANITE DENAR

1 THE HINKLEY CO.
COR. 53RD & NATIONAL AVES. Telefon West Allig 75

laž, katero bi vzdignil na prestol
da jih vklene zopet za večno.
Spomnil se je psalmistovih be¬
sed : “Prazno govore drug z dru¬
gim, s priliznjenimi ustnicama
govore, z dvojnim srcem govore.”
Bolno je bilo telo Fortunatovo,

vsi udje so bili odreveneli in pog¬
led njegov je bil moten in zme^
šan. Prišlo mu je, da se ni vec
spominjal dogodkov prejšnjega
dne. Nervoznost se ga je polaš-
čevala bolj od dne do dne, cele
noči ni mogel zatisniti oči in sem-
tertja se mu je kar nenadoma
rodila misel v glavi, da zblazni.

(Konec prihodnjič)

PRAVNA PISARNA

JOSEPH E. TIERNEYI 535-66 AVE, WEST ALLIS

F-' Hinze, superv. A. J. Mueller.
8 . vard: Aid. H. L. Mueller, sup.
Chas. Guehlstorf.

DAJ REŠENJE!
V nepregledni vrsti stoj e veli-1 hoče.

kanske hiše, tako visoke, da mis-

boij in bolj. V pisar-
__| _ t mimogrede šefa

guje med drevjem ob cesti ravno 0d strani in opazil je, da ima tudi
tako lice ter se mu unijoče kro-|šef tisti obraz, videl pa je profil,

FRANK FUŽIR
HOTEL IN SALOON
228 REED STREET

Priporoča snažna prenočišča,
sobe na teden ali na dan.
Vedno sveže PABST PIVO.
Telefon Hanover 3843-Y

IŠČEM POŠTENEGA IN
ZANESLJIVEGA A GEN-
TA Z A PRODAJATI CIGA-

Ako ti teče kaka vaza, ali ka- Rg. ZNATI MORA ANG-
ka druga posoda, kjer imaš cvet- LEŠKI IN TUDI NEKOLI-
lice, kupi parafina, ga razstopi NEMŠKI. DOBRAPLA-
in deni notri. Potem nagibaj po-|£A.
sodo da se parafin povsod razli¬
je. Na ta način zamažeš vse poke.

* * *

FRANK PERSHE
278 GROVE STREET

* * *

_ ki je bil še odurnejši kot obličje:
jekemojve nxo^, --- 1 Strah ga je postalo, med boj az- nizko,ploščato čelo je zlezlo čisto
liš, da se dvigajo do neba in da | njj0 pa se j e vzdignilo veliko, y potlačeni nos.
ne slutiš, oprašenih streh na I trepetajoče hrepenenje po nečem Sila Fortunata Grudna je rast¬
rij ih; zde se ti kakor orjaki brezhepem in jasnem. Bilo mu je, kotila. Misel njegova je zorela vedno
glav, ki imajo oči na prsih in te Lja se pogreza v okuženo mlako, bolj, vedno bolj ga je pekla laž

La npŠti^viLa okna zro tono, Lla ao TarvLarVlia V motiko STtvrHoCP in ni-iali en ivpnn+Vi Vn mn ni LiL.oči, ta neštevilna okna zro topo,
brezizrazno in brzsrčno, vedno
enako desetletje za desetletjem,
gunder in ropot napolnjuje ne-

da se potaplj a v mehko, smrdeče
blato, ki j e neizrečeno globoko in
široko, da se ne vidi preko njega,
vrh neba pa miglja majhna svet-

skončne ulice, zvončkanje in h0ba, čista in krasna, zemlji nedo-
vpitje bije na uho in gnječa se Legij iva. Fortunat Gruden je ču-
1 • __ __i.__I 1 • 1*1 V • VI VIdrvi
tlaku in tako sam je človek med
hrupom kot bi bil na planetu, ki
je brez sleherniga živlenja. Le
modro belkast pas nebeškega
svoda vleče se med silnimi bari- tano.
kadami, zamazan in nenaravan,

til gnjus vesoljne laži človeške,
strla mu je neizmerna teža dušo
in objelo ga je nepremagljivo
hrepenenje po resnici. Toda spa¬
čeni obraz se mu je režal nepres-

~-, ----,, Ali mora vladati laž, ali mora
kot da j e nalašč umetno pritrj en zatirati človek istino ter drugače
nad zemljo. In spomlad je! Medlo |delati kot misli, je li kraljestvo

in prišli so trenutki, ko mu ni bilo
več živeti mogoče vsled silne ner¬
voznosti. Zakaj se ne iznebi člo¬
veštvo tiranov, ki mu jemlejo
svobodo in zakaj se klanja tiranu
ki je od vekomaj in ki se vsak
dan vnovič porodi, ki jim nevidno
vklepa dušo in pamet ter jih peha
v sužnost. To je tiran, ki ima
povsod pomagače, ki te zvežejo, i
kadar se ganeš. Vzrok nesreče
in ropstva je laž, kajti kadar bo

Udovec se je poročil z vdovo,
katera mu je prinesla dva otro¬
ka v zakon seboj; sam je imel
že tudi dva. Ko sta bila nekaj let
poročena, se je zopet zglasila
štorklja. Nekega dne se zasliši
iz otročje sobe hudo vpitje. Liza
leti pogledat in ko se vrne jo upra
ša mož: “No, kaj je bilo?” “Veš
dragi”, mu je odgovorila Liza,
“tvoji in moji otroci so tepli na¬
jine otroke”.

POZOR ROJAKI! .
Dobro izučen starokrajski klo¬

bučar.
Stare klobuke ženske in mož-

ke, naredim kot nove in po naj¬
novejši modi. Poskusite! Postre¬
ženi boste vedno dobro pri
PAUL DETIC, 376 NAT’L AVE

Telefon Hanover 1486 L.
SVOJI K SVOJIM

* * *

drevje ob trotoarju je ozelenelo,
šipka debla, zavarovana s koli,
nosijo okrogle krone. Zdi se, da
beži oblastno drevje daleč tja,

laži večno in nepremagljivo?
Zakaj govore ljudje drugače kot
mislijo, delajo drugače kot hoče¬
jo- To vprašanje se je vzdignilo

Slovenec prišedši po dolgih le¬
tih iz Amerike je bil utaknjen
takoj v vojaško suknjo in je mo¬
ral delati orožne vaje. Hudo pi¬
jan gre nekega dne domu in sre¬
ča na potu generala ter gre mimo

VAŽNO!
Denar v stari kraj pošiljam po-

sledečih znižanih cenah:

~~~ *“■ v * ^ J V J V/ A lVLiUUI KJV_7 • w

vladal rsnica in iskrenost, nasto- 1 11,1 ne c^a &a pozdravil,
pilo bo carstvo svobode. Fortunat oK êneralJ rezervist stojte,

~ ^ • J ^ J 7 I J V-'* -JL JV/ V
kjer se izgublja v daljavi in nes- pred njim kakor skala ter obstalo
končno, neizmerno hrepenenje nepremično. Če bi laži ne bilo,neI • • 1 I . « . « « • • i n-« mmhiti žnjim polno žalosti in brez¬
upnosti.

bilo bi hlimbe, vladala bi sreča na
zemlji. Zakaj laže človek, zakajlAiVlllAJl. AJUrilUrj WVVV/1M AJC4AVCVJ

Na dušo je legla velika utru-|laž in hinavstvo? Ako bi rešil to
m m • m 1 i • « • •nost.

Fortunat Gruden je obstal med
množico; obraz mu je bil upal in
bled. Gruča za gručo se vali mi¬
mo njega in vsi so enaki. Starci
z mežečimi pogledi hodijo obrež¬
no in ogibajo se na stran, kakor
da se boje, da ne bi kdo opazil na
njih onemoglosti; sramujejo se
ter taj e samega sebe. In zadel je
dostojanstveni človek v Fortu¬
nata, da mu je moral pogledati
v oči. Nekaj čudnega je zagledal
v nih :brezizrazne, vodene oči, so

vprašanje, sijala b)i na zemlji
resnica. Vklenilo ga je to skeleče
vprašanje ter ga tiščalo k tlom.
Rešiti je mora, naj si je nerazreš¬
ljivo, treba je rešiti.
Spačena maska pa je zasledo¬

vala Fortunata Grudna, bila je
,vedno poleg njega, da mu je pos¬
tal ta obraz že nekako soroden in

Gruden si je želel, da bi stopil na
visoko goro, raz katere bi videl
ves svet ter bi oznanil splošen
boj, boj, ki bi pokončal nevidnega
sovražnika. Oznanil bi boj ki bi
trajal brez konca in kraja, ki
bi se ga udeleževala vsa ljudstva
in narodi na zemlji, z mogočnim *
glasom, da bi se lomil jezik med
valovi morja in bi utihnil grom v
gorah. Oznanil bi s fanfarami
sveto vojsko.
če bi šel med ljudstvo ter poto¬

val iz kraja v kraj in pozival
množice naj ubijejo laž ter jo
vržejo v brezno? Vstali so iz člo¬
veštva apostoli, ki so učili naj-
svobodo, ali nihče ni klical edino:
ubijte laž. Ako bi prepričal mno-N/ • . -

ali ne veste, da imate
viti.” za pozdra-

Vojak: “Ne, tega pa vem.”
General: “Jaz sem brigadni po¬

veljnik.” ^
Vojak: “To je pa lepa služba,

le držite se je!”
* * *

, Prvi Žid: “Tvoj sin se je pustil
Krstiti in to si ti trpel ? Kaj boš
pa rekel, kadar boš stai pred bo*-
J nn prestolom ? Bog te bo vpra¬
šal. Hirs bode rekel zakm' •

■»vaj bos odgovo) il
Drugi Žid: ‘Pom rekel- “in

vas gospod sin? Saj j e b i' t a
krščen!” J bl1 tudl

da muje bilo, kot da dobiva po- žico, vstala bi naenkrat izmed nje
časi sam podoben izraz.isame, prav na sredi množice in
Bil je večer tema je legla na

svet, in vsa izba, visoko gori v
strtem nadstropju je bila temna.

_ _J® množice in
zažarel bi se njen ostudni, satirs-
ki obraz, izpreminjajoč se kot
luskine, in množica bi kamenini«

* * *
U Vojak v rV.L'n r»o i 1 ,
p.rosim '-"i v ctvTA

<; ez Maribor, ali čUradnik _ itJ
savinjsko dolino?”

-ojak: ~Ne, č« pmnike„

cez
LOUIS BEWITZ
8 FIRST AVENl


